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II. TỰ LUẬN (3,0 điểm)
	Câu
	Nội dung
	Điểm

	1
	Câu 1. 



 (1,0 điểm) Trong mặt phẳng tọa độ , cho các điểm , , .



a) Chứng minh ba điểm không thẳng hàng và tìm tọa độ điểm  sao cho tứ giác  là hình bình hành.


b) Tìm tọa độ trực tâm  của .
	1,00

	a)
	

●Ta có , . 


Vì  nên hai vectơ  không cùng phương.

●Suy ra  không thẳng hàng.

Vậy:  là ba đỉnh của một tam giác.
	0,25

	
	

●Tứ giác  là hình bình hành 



.

Vậy: .
	0,25


	b)
	



●Gọi trực tâm của  là .Khi đó  và .

Suy ra  (1)
	0,25

	
	

●Trong đó , .

Từ đó hệ (1) tương đương .

Vậy: .
	0,25

	2
	Câu 2. 
(1,0 điểm) Cho hệ bất phương trình 

a) Biểu diễn miền nghiệm của hệ bất phương trình đã cho trên mặt phẳng tọa độ.


b) Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức với .

	1,00

	a)
	





Biểu diễn được miền nghiệm là đa giác với , , , , .

	0,25

	
	[image: ]











	0,25

	b)
	

●Thay tọa độ các điểm  vào biểu thức  ta được


- Tại  thì 


- Tại  thì 


- Tại  thì 


- Tại  thì 


- Tại  thì .
	0,25

	
	


Vì GTLN của biểu thức  chỉ đạt tại một trong các đỉnh  nên suy ra .
	0,25

	
	Câu 3. (0,5 điểm) Thống kê kết quả tham gia kì thi học sinh giỏi toán (thang điểm 20) của 12 học sinh như sau:
	17
	17
	14
	14
	13
	13

	12
	19
	18
	16
	15
	15


Tính số trung bình và các tứ phân vị của mẫu số liệu trên.

	0,50


	
	●Ta sắp xếp mẫu số liệu trên theo thứ tự không giảm:
	12
	13
	13
	14
	14
	15
	15
	16
	17
	17
	18
	19




- Số trung bình: .
	0,25

	
	

- Vì  nên trung vị .


- Nửa số liệu bên trái   là: 12   13   13   14   14   15  nên trung vị của dãy số liệu này là .


- Nửa số liệu bên phải  là: 15   16   17   17   18   19  nên trung vị của dãy số liệu này là .

Vậy: .
	0,25

	
	Câu 4. 








 (0,5 điểm) Cho tứ giác lồi  có hai đường chéo  và  cắt nhau tại . Gọi  lần lượt là trực tâm các tam giác  và  lần lượt là trung điểm của .Chứng minh rằng .
	0,50

	
	[image: https://scontent.fhan4-1.fna.fbcdn.net/v/t1.15752-9/46489688_190406785201635_6907758075826929664_n.png?_nc_cat=104&_nc_ht=scontent.fhan4-1.fna&oh=47b9f26b064ecd82ed6364930cd08ed0&oe=5CAC678B]

	
	●Cần chứng minh: [image: ]
Ta có: [image: ].

Suy ra: 
	0,25

	
	



Vì  lần lượt là trực tâm của tam giác  và  nên .

●Do đó 	
Vậy [image: ]
	0,25



Lưu ý: Mọi cách giải khác nếu đúng và hợp lý vẫn cho điểm tối đa.
Tài liệu được chia sẻ bởi Website VnTeach.Com
https://www.vnteach.com
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